



Moravskoslezský kraj
Členové rady kraje
28. října 117
702 18 Ostrava

V Praze 11. května 2023

Žádost ke Smlouvě o poskytnutí dotace z rozpočtu MSK ev.č. 00154/2020/RRC – projekt Muž, který stál v cestě

Vážení členové Rady kraje,

Bio Illusion natočilo za dvacet let existence 23 filmů různých žánrů, od oceňovaných filmů *Na půdě* nebo *Pojedeme k moři* (dohromady dostali přes 20 cen po světě), přes pohádky jako *Peklo s princeznou* nebo dokumenty o *Miloši Formanovi*, *Milanu Kunderovi*, až po zábavně laděné a oblíbené *Probudím se včera* nebo *Jak básníci čekají na zázrak*. Mezi tyto filmy patří i komedie *Za vším hledej ženu*, kterou jsme natáčeli kompletně v Ostravě a jejím okolí v loňském roce.

V roce 2017 zajišťovala naše produkce v MSK polský film *Klér* režiséra Smarzewského (jen v Polsku měl návštěvnost 6 mil. diváků). Natáčeli jsme v Orlové, v Ostravě i Opavě.

Film *Za vším hledej ženu* dostal také podporu MSK ve výši 700 000 Kč. V kraji jsme utratili 3 054 498 Kč, což několikanásobně překročilo Váš požadavek, a to jde o „uznatelné“ náklady, ve skutečnosti byly vyšší. Uspořádali jsme v kině Luna předpremiéru za účasti tvůrců a herců, poskytli kraji i PR propagaci ve formě videí na YouTube, které sdíleli i populární herci jako Hana Vagnerová nebo Albert Čuba.

Film navštívilo v kinech v ČR 128 000 diváků, na Slovensku skoro 40 tisíc. Od 20. května uvede komedii Netflix, v listopadu Prima a Markíza.

Co je důležité, filmy Bio Illusion neproběhnou rychle domácí distribucí, aby se ztratily v propadlišti dějin. Opakovaně jsou reprízovány na obrazovkách všech televizí v ČR i na Slovensku, jsou distribuovány i v zahraničí. Např. filmy *Miluji tě modře* a *Případ mrtvého nebožtíka* můžete vidět v televizích řady zemí a od letoška také na Netflixu v celé Evropě. Totéž čeká film *Za vším hledej ženu*. Před podpisem jsou smlouvy o televizním vysílání ve Španělsku, Polsku, Maďarsku, Pobaltí...

Podporu MSK ve výši 800 000 Kč dostal i náš nejnovější film *Muž, který stál v cestě*.

Jde o drama podle skutečné události, vypráví příběh lékaře a politika Františka Kriegela, hrdiny Pražského jara 1968, jenž byl v noci 21. srpna společně s 5 vedoucími představiteli státu zatčen a unesen do Moskvy. Byl jediným čs. politikem, který dokázal v moskevském zajetí a pod hrozbou likvidace nepodepsat moskevský diktát, který znamenal souhlas s okupací Československa a otevření cesty k normalizaci. Film není biografii, ale filmovým dramatem, zaměřujícím se na nejvyhrocenější úsek z Kriegelova života, i československých novodobých dějin.

Z vyúčtování vyplývá, že jsme nakonec v MSK realizovali jen jeden natáčecí den a utratili 146 059 Kč. Proč jsme nedrželi původní plán více natáčecích dnů?

BIO ILLUSION, s.r.o.

Jabloňová 2929 / 30 • 106 00 Praha 10 - Zahradní Město • Česká republika
zapsán dne 17.1.1995 v Obchodním rejstříku vedeném Městským soudem v Praze, oddíl C, vložka 34606
IČ: 62908049 DIČ: C762908049

Korespondenční adresa: Buarova 27, 140 00 Praha 4, tel.: 272 650 336 / E-mail: production@bioillusion.com

Vzhledem k ruské invazi na Ukrajinu jsme museli přeorganizovat všechny lokace.

Natáčení jsme zahájili na Ukrajině v Buči 17. listopadu 2021 a měli jsme se vrátit v červnu do Kyjeva natočit tam motivy Kremlu. Jenže Rusko napadlo Ukrajinu a bylo jasné, že tam během války nejde natáčet.

Museli jsme vyřešit financování a motivy Kremlu přesunout do Polska. Znamenalo to kompletně přeorganizovat lokace a natáčecí plán, zjednodušit jiné motivy (hledání nových lokací zabralo mnoho času a následkem toho jsme měnili počty natáčecích dní ve všech ostatních lokacích, tedy i v MSK) .

To podstatné - byl dodržen cíl dotace, kterým bylo natočení celovečerního filmu „**Muž, který stál v cestě**“. Natáčeli jsme i v Pardubickém kraji, který film podpořil částkou 700 tis. Kč s požadavkem jednoho natáčecího dne, neboť vedení kraje shledalo, že jde o závažné téma z naší historie, důležité pro mládež a chtěli být pod tímto dílem podepsaní. I vyúčtování bylo jednoduché, zatímco MSK má nejsložitější, ale náklady na účetní a administrativu, která ho vyřizovala, byly značné. Nepočítají se ovšem do nákladů vztahujícím se ke kraji.

Film je již dokončen a **premiéra v kinech proběhne 25. května 2023. Předpremiéra v Ostravě** (mimořádně jde o úplně první projekci pro veřejnost!) za účasti tvůrců a herců, proběhne **22. května 2023**. MSK dostalo pozvánky pro 150 lidí. Tím bude naplněn účel dotace s tím, že zároveň propaguje MSK.

Ačkoliv to nebylo předmětem smlouvy, v úvodních titulcích filmu, který jmenuje nejdůležitější a největší investory a partnery filmu, jsme jmenovitě uvedli Moravskoslezský kraj! Přináší to prestiž. Chtěli jsme tím vyjádřit důležitost podpory kraji, který pomohl vzniku tohoto díla (v úvodu bývají zpravidla uvedeni partneři s vkladem několika milionů Kč, rozpočet filmu byl 53,5 mil. Kč).

MSK je uveden na plakátech, CLV, inzerátech, zkrátka na všech oficiálních vizuálech vydaných producentem včetně filmů o filmu, šestnácti videí pro YouTube, ale i sociální sítě včetně NOVY a hlavně v traileru, který jen v kinech uvidí víc jak 1,5 mil. diváků (další na internetu). Film je mj. podporován spotem o natáčení v MSK, který má MSK k dispozici.

Jen uvedení v traileru má mediální hodnotu přes 1,2 mil. Kč. Když televize Nova odvysílání přímý přenos ze slavnostní premiéry 24.5. 2023 přes Tn.cz a jejich facebook s naším poděkováním MSK, opět poskytujeme kraji mediální prostor, který lze opět ohodnotit vysokou částkou.

Žádáme vás o změnu podmínky uznatelnosti nákladů. Využili jsme ostravského herce, menší kompars, vypůjčili si historický vůz, ubytovali štáb a herce v hotelu, zajistili catering. Nenaplnili jsme ovšem plánovanou útratu v kraji z důvodu, že jsme museli natáčení na Ukrajině, které měl hradit ukrajinský partner, přesunout do Polska, kvůli natáčení motivů Kremlu, které jsme ovšem hradili my. Navíc jsme museli akceptovat možné termíny pro natáčení od polské strany, respektovat časové možnosti již roztočených herců, zkrátka logisticky to šlo uskutečnit jen s tím, že jsme snížili počet filmovacích dnů v MSK.

Na druhou stranu poskytujeme MSK mnoho propagačních aktivit v hodnotě výrazně přesahující výši podpory.

Žádáme vás o změnu data pro předložení závěrečného vyúčtování na 30.6.2023 a na vyhodnocení poskytnutých aktivit, zvážení významu projektu a ponechání dotace.

Děkuji

Miloslav Šmídmajer
(smidmajer@bioillusion.com; 602 440 753)

BIO ILLUSION s.r.o.

Jablonová 2929/30 106 00 Praha 10 - Zahradní Město Česká republika
zapsán dne 17.1.1995 v Obchodním rejstříku vedeném Městským soudem v Praze, oddíl C, vložka 34606
IČ 62908049 DIČ CZ62908049
Korespondenční adresa: Baarova 27, 140 00 Praha 4, tel.: 272 650 336 / E-mail: production@bioillusion.com